

在推进高质量发展中展现新风采 ——习近平总书记在贵州考察时的重要讲话 激励广大干部群众苦干实干、善作善成

习近平总书记近日在贵州考察并发表重要讲话。广大干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话精神为遵循,坚持以高质量发展统揽全局,以进一步全面深化改革为动力,坚定信心、苦干实干,稳中求进、善作善成,在中国式现代化进程中迈出新步伐、

展现新风采。
培育特色产业 搞好乡村振兴
地处黔东南州黎平县的肇兴侗寨,自然风光秀丽、民族风情浓郁,被誉为“侗乡第一寨”。
“习近平总书记来到我们侗寨考察,夸赞侗族人民朴实、勤劳、有文化、

有智慧,鼓励大家在中国式现代化进程中把乡村振兴搞得更好,这令我们备受鼓舞、满怀信心。”黎平县水务局派驻肇兴镇肇兴村第一书记徐信基说,“侗家人将牢记总书记嘱托,发展侗乡特色产业,不断拓宽群众增收致富渠道,唱响乡村振兴幸福歌。”(下转第4版)

中共中央办公厅 国务院办公厅 关于进一步强化食品安全全链条监管的意见

(2025年3月13日)

为进一步理清食品安全监管责任,建立健全协同监管机制,强化全链条监管合力,坚决守牢食品安全底线,切实保障人民群众身体健康和生命安全,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、完善食用农产品协同监管

(一)严格落实食用农产品质量安全监管职责。生态环境部门负责推进农用地土壤重金属污染溯源和整治。农业农村部门负责履行食用农产品从种植养殖到进入批发、零售市场或生产加工企业前的质量安全监管职责;市场监管部门负责履行食用农产品进入批发、零售市场或生产加工企业后的质量安全监管职责。县级以上地方政府要认真落实食用农产品质量安全属地管

理责任,加强监管能力建设,研究解决本级食用农产品质量安全监管中的职能交叉和监管空白问题,避免出现监管漏洞和盲区。乡镇政府要落实食用农产品质量安全监管责任。

(二)加强食用农产品产地准出与市场准入衔接。农业农村部门和市场监管部门要加强协调配合,切实发挥承诺达标合格证在食用农产品产地准出与市场准入中的衔接作用。农业农村部门要做好承诺达标合格证开具、使用相关工作的指导服务和监督检查,对未按规定开具承诺达标合格证的依法予以查处,加强食用农产品上市前禁用药物和易超标常规药物残留速测把关。市场监管部门要督促食

品生产者强化进货查验,指导食用农产品批发市场依法开展入场查验和抽样检验,加大禁用药物和易超标常规药物残留速测力度。鼓励食品生产者优先采购附具承诺达标合格证的食用农产品。建立承诺达标合格证问题通报协查机制,完善不合格产品闭环处置流程。

(三)强化肉类产品检验检疫出证查验。农业农村部门要强化肉类产品检验检疫出证管理,建立完善屠宰检疫出证信息化系统,推进肉类产品品质检验无纸化出证,明确检验检疫证明公开查验途径。完善禁止对牲畜、禽类注水或注入其他物质的相关规定。市场监管部门要督促食品生产者将肉类

产品检验检疫合格证明作为肉类产品进货查验的基础凭证;积极探索应用信息化手段,加强与农业农村部门的信息共享和互联互通。

(四)加快建立食用农产品质量安全追溯协作和执法合作机制。农业农村部门会同市场监管总局等部门制定食用农产品质量安全追溯管理办法,建立健全食用农产品质量安全追溯目录。农业农村、市场监管部门要建立食用农产品质量安全监管信息共享及反馈机制,加强食用农产品质量安全风险防范,强化舆情监测和应急处置协调联动;密切食用农产品质量安全行政执法协作,对突出问题进行专项治理整顿。(下转第4版)

包钢在市委党校召开专题会议强调 坚持为党育才为党献策 以高质量党校工作服务高质量发展

本报讯(记者云静)3月19日,自治区党委常委、市委书记、市委党校校长包钢在市委党校召开专题会议,研究部署全市党校教学质效提升工作。

包钢了解了“中国共产党呼和浩特历史”主题课堂开展情况,听取了市委党校创新提升三年行动汇报。他说,全市各级党校要把党校姓党作为根本原则,深入贯彻落实习近平总书记关于党校工作的重要论述,坚守为党育才、为党献策的初心使命,始终把习近平新时代中国特色社会主义思想作为教育培训的中心内容,强化铸牢中华民族共同体意识教育,结合习近平总书记对内蒙古的重要指示精神和自治区党委、市委中心工作,加强政治理论和业务知识培训,推动

学员更好用党的创新理论指导实践推动工作。要把质量立校作为重要抓手,在现代化产业体系建设、提升基层治理能力、加强生态文明建设等方面,推出一批理论与实践相结合的特色课程,不断提升教学的针对性和实效性。要提高党校科研能力和水平,深入开展调查研究,积极为党委建诤言、献良策。要强化师资培训,优化教学质量评估机制,推动教师队伍质量双升。要加强县级党校建设,整合资源要素,创新教学模式,构建以市委党校为龙头、区县级党校共建共享的发展格局。要坚持从严治校,切实把严的要求落实到教学、治学等各个环节。

乔宇驰及市委党校班子成员和

青城首条“可变车道” 正式投入使用

3月17日,青城首条“可变车道”正式投入使用,车道位于丝绸之路大道与大学东街交会路口,北向南方向。据了解,原本该路口有6条车道,1条左转车道、1条右转车道、4条直行车道。现在将最左侧的直行车道改为“可变车道”,不仅路面上标识了“可变车道”的字样,十字路口上方的指示牌也换成了LED标牌。

■本报记者徐达明摄



今年呼和浩特市储备大规模设备更新项目236个

本报讯(记者云艳芳)近日,记者从呼和浩特市发改委获悉,今年呼和浩特市储备大规模设备更新项目236个,项目总投资203亿元。

据了解,自国家实施推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动以来,我市抢抓国家政策机遇,全面聚焦工业、建筑、交通等重点领域,积极谋划储备大规模设备更新项目,深入企业一线

解读“两新”政策,“面对面”“点对点”为企业送政策、解难题、促发展,一对一指导意向企业完成项目申报。

下一步,我市将进一步加强项目储备,做好项目申报、强化项目监管,持续动态更新项目储备清单,力争储备一批、申报一批、落地一批,推动“两新”项目数量、质量“双增长”“双提高”。

首府市政设施精细化维修工作有序推进中

本报讯(记者刘丽霞)近期,呼和浩特市住建局市政建设服务中心有序推进市政设施精细化维修工作。据介绍,今年市政设施精细化维修工作主要包括5方面内容:一是重点道路开展排查维修,对北垣街、丝绸之路大道等重点道路的市政设施开展问题排查,对道路坑槽病害开展应急维修,及时修复路面病害;二是道路空穴检测,对2024年发现并治理的243处道路塌陷安全隐患部位进行道路空穴复测工作,检查病害发展情况,对发现的隐患做进一步处

理;三是人行道问题整治,对所辖道路内开展人行道整治工作,解决地砖残缺、树圈缺失,雨水篦子堵塞等问题,对于破损的路缘石及时更换,整合人行便道出入口;四是标志牌整治,开展快速路标志牌清洗工作,对“规格不一、指示错误、破损污损”的指示牌及时进行更新;五是路灯照明设施维护,为精细化管养路灯照明设施开展路灯照明设施资产普查工作,建立“一灯一档一铭牌”信息台账,同时开展新华大街等市管道路的路灯杆清洗、变压器围栏粉刷等工作。

相关新闻

内蒙古自治区土壤墒情和气象条件利于春耕春播

本报讯(实习记者若谷)3月19日,记者从自治区气象局2025年一季度气象信息通气会上了解到,近期,内蒙古自治区土壤墒情和气象条件利于春耕春播。

从全区土壤墒情监测结果看,全区超7成土壤墒情较好,一类、二类、三类墒情分别占全区总面积的43.4%、31.2%、25.4%,其中农区墒情好于去年同期,略好于历年同期,大部农区以一类、二类墒情为主,总体利于春耕春播。3月以来,气温波动回升,目前,河套灌区麦播工作已有序开展,其余农区土壤持续解冻,处于春耕整地阶段,预计中东部地区春小麦于3月下旬至4月上旬陆续开始播种,玉米、马铃薯和大豆于4月自西向东陆续开始播种。

同时,记者还从通气会上了解到,预计今春内蒙古沙尘天气过程较常年显著减少,平均气温较常年升高。

近期呼和浩特市塑料大棚 将进入早春茬蔬菜定植适宜期

本报讯(实习记者若谷)近日,记者从呼和浩特市气象局了解到,全市中南部地区塑料大棚将陆续进入早春茬蔬菜定植适宜期。广大种植户应及时关注天气信息,合理安排早春茬蔬菜定植生产。

预计未来10天全市大部地区无明显降水,气温波动回升。22—24日有一次全市范围沙尘天气;26—27日有一次4℃左右降温过程,届时最低气温武川县为-8℃,其他地区为-5℃左右。

气象部门和农业部门建议,塑料大棚种植户定植前要做好以下工作:设施骨架、必要电

力、大棚棚膜、风口防虫网的检修;提前整地扣膜暖地,增加土壤蓄热,提升棚室气温、地温;早浇水造墒,以利提升地温;采取高垄覆膜栽培、膜下滴灌等措施,以利增加土壤温度;注意收听收看天气预报,选择阴雨初晴后定植,确保定植后连续晴天,利于定植后蔬菜缓苗。

对于已定植的早春茬蔬菜,建议做好以下工作:近期加强棚室通风降温,控制浇水追肥,逐步撤除覆盖物以进行低温炼苗,提高幼苗对外界环境的适应能力;26—27日降温期间,注意温室保温,避免幼苗受冻;春季天干物燥多风,注意经常检修电路、棚膜,防风防火。

看蒙瓦阀业阀门生产如何“阀”奋图强

●本报实习记者 吴香凝于梦圆

200多个订单。现在正在生产一批出口至西班牙和意大利的阀门订单。”呼和浩特市蒙瓦阀业有限公司副总经理贾利说。

呼和浩特市蒙瓦阀业有限公司成立于2005年,是一家致力于为客户提供全套工业阀门解决方案,专业从事工业阀门的生产、研发、销售和服务的国家高新技术企业。企业拥有自主知识产权的“蒙瓦”牌不锈钢球阀、止回阀、截止阀、闸阀、Y型过滤器和精密铸件等一系列独具特色的高新技术产品,远销世界各地,是内蒙古自治区的重点出口企业。

“作为生产不锈钢阀门的专业厂

家,我们拥有自己的加工生产线和装配测试车间,采用先进的数控CNC机床进行机械加工,严格按照美国API标准、欧盟EN标准进行阀门检验,质量管理严格规范,产品质量上乘。”贾利说,“我们的产品具有高压不漏、低压不渗、扭矩小、使用寿命长等特点,凭借过硬的产品质量,公司先后获得了德国TUV SUD等欧洲最具权威认证机构颁发的ISO9001国际质量管理体系认证、ISO14001环境管理体系认证、美国石油协会API6D认证、防爆认证、防火认证等证书。”

据了解,该公司2024年年产阀门及零件1400吨,产值达1.2亿元。

2025年1—2月生产阀门及零件200吨,产值达1400万元,较去年同期相比,产量和产值均增长了约20%。贾利告诉记者:“为进一步完善智能制造产业链条,提升公司产品的竞争力,公司于2024年4月开工建设了‘不锈钢阀门科技智造’项目,目前该项目已完成主体工程的70%,预计将于今年10月投产。达产后,该项目可年产300万个不锈钢阀门,新增60—90个就业岗位。”

谈及未来,贾利表示:“我们将继续致力于科技创新,提高自主创新能力,严把产品质量,把中国制造的产品销往全世界。”

全市首宗金矿探矿权转采矿权新立登记完成

本报讯(记者宋向华)3月18日,呼和浩特市自然资源局完成全市第一宗金矿探矿权转采矿权新立登记工作,为推动矿业资源合理开发利用迈出重要一步。

此次完成登记的金矿为武川县星豪矿业有限责任公司内蒙古武川县奎素外围岩金矿,位于武川县西乌兰不浪镇。经过多年勘查,该矿区累计

查明岩金矿石量57万吨(金属量5.331吨),矿山建设规模6万吨/年,属于中型矿山。今后开采时,将按照出让收益率逐年缴纳出让收益。该矿是内蒙古自治区自然资源厅将23种战略性矿产已设探矿权转采矿权审批登记事项委托盟市自然资源局办理后,呼和浩特市办理的第一宗探矿权新立事项。